

ОПИСАНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«АЗБУКА БЕЗОПАСНОСТИ»
(МБОУ ДО ДЮЦ, г.Краснодар)

Дополнительная общеобразовательная программа «Азбука безопасности» относится к *социально-педагогической направленности*. Она предусматривает обучение детей правильному поведению в экстремальных ситуациях. Изучение программы поможет обучающимся использовать полученные знания в повседневной жизни, развить способности самостоятельно действовать, воспитать чувство коллективизма и ответственности за свое поведение в сложных условиях.

В приложении к программе имеются методические пособия, презентации, учебные фильмы, освещающие вопросы обучения детей и подростков основам безопасности жизнедеятельности, содержащие организационно-методические указания, а также методические разработки, конспекты занятий, наглядные и дидактические материалы по ЧС, возникающих на объектах Краснодарского края. Методические материалы по программе подбираются, исходя из возрастных особенностей.

Актуальность программы состоит в том, чтобы дети могли выйти из сложного положения с минимальными потерями, пользуясь знаниями алгоритмов поведения в экстремальной ситуации, решительными и грамотными действиями в случае реальной угрозы, умением мгновенно ориентироваться. Таковы принципы нового сознания, активно пропагандируемого Министерством образования РФ. Именно поэтому в вопрос обучения детей основам действий в чрезвычайных ситуациях различного характера особо актуален на современном этапе.

Новизна программы в том, что подобные знания даются только в рамках школьных основных предметов и получить дополнительные знания в этой области практически нигде. А изучение программы «Азбука безопасности» дает такую возможность. Тем более современные технологии и информационное поле предоставляет разнообразные организационные формы и технологические способы подачи материала. Занятия программы – это не только возможность детям сменить деятельность, но и дать следующие жизненные навыки поведения в особых ситуациях:

научиться предвидеть и, по возможности, предотвратить опасную ситуацию в повседневной жизни;

овладеть навыками защиты в чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера;

знать о возможных ЧС на территории Краснодарского края и уметь правильно действовать;

узнать принципы здорового образа жизни, применять их с учетом своих индивидуальных особенностей, иметь представление о взаимосвязи духовного здоровья и безопасности жизни жизнедеятельности;

научиться изготавливать простейшие средства индивидуальной защиты и пользоваться ими;

овладеть основными навыками оказания первой медицинской помощи, знать принципы предотвращения заболеваний и травм.

Программа предусматривает занятия с детьми и подростками в возрасте 7-16 лет без предварительной подготовки. Набор в группы происходит без специального отбора и осуществляется по желанию учащихся. Занятия групповые. Группы одновозрастные (формируются с учетом возрастных особенностей 7-12 лет или 13-16 лет), количество учащихся - 12 человек.

Виды занятий по программе определяются содержанием и предусматривают: круглый стол, викторины, практические занятия, ролевые игры, беседы, тренинги, обсуждения, просмотр видеофильмов.

Цель программы - формирование у детей моделей безопасного поведения, здорового образа жизни.

Задачи:

образовательные (предметные):

научить детей навыкам защиты в чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера;

научить основам ориентирования, которые можно использовать в походах, экскурсиях по городу и краю;

научить основам гигиены и первой доврачебной помощи.

личностные:

пропагандировать здоровый и безопасный образ жизни;

развить мотивацию к ответственности, активности;

метапредметные:

развить и поддержать стремление к новым знаниям по личной безопасности.